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J a v a s l a t

a 25-ös Losonci Gyalogezred emléktáblája elhelyezésére

Tisztelt Közgyőlés!

Bóna  Kovács  Károly  eredeti  alkotását  1932-ben  helyezték  el  a  salgótarjáni  római

katolikus  fıplébánia-templom támfalában.  Az  avatási  ceremóniára ünnepélyes  külsıségek

közepette 1932. június 19-én került sor.

A város újjáépítése során a templom elıtti régi támfal elbontásra került, s a helyén egy új

beton-támfal készült.

Mivel  az  emlékmő  elhelyezése  az  új  beton-támfalban  sem  esztétikai,  sem  statikai

szempontból  nem  volt  lehetséges,  elhelyezésére  1971-ben  a  Salgótarjáni  Régi  Központi

Temetı egyik belsı támfalában került sor.

Az áthelyezést követıen több civil szervezet és magánszemély szorgalmazta az emlékmő

visszahelyezését az eredeti helyére. Az utóbbi években Salgótarján várossá nyilvánításának

80. évfordulójára alakult a jubileumi ünnepséget elıkészítı Szervezı Bizottság és javasolta a

visszahelyezést  és  a  mő  felújítását,  de  az  önkormányzat  anyagi  lehetıségei  nem  tették

lehetıvé a megvalósítást.

2003-ban  az  önkormányzat  az  egyre  rosszabb  állapotba  kerülı  mőalkotáson  a  régi

központi temetıben lévı jelenlegi helyén állagmegóvási munkákat végeztetett el.

2005-ben a POFOSZ Nógrád Megyei Szervezete kezdeményezte a polgármester úrnál a

tovább romló állagú emléktábla megmentését, visszahelyezését és bronzból való újraöntését.

Az emlékmőrıl szilikon minta és gipsz nyomat készült, melyet Bobály Attila szobrászmővész

készített  el  –  a POFOSZ által  támogatva 600.000 Ft-tal,  valamint  támogatta  az  öntéshez

szükséges minta levételét a Hadtörténeti Múzeum is, mintegy 100.000 Ft-os mértékben.



Mivel  bronzöntésre  és  újra  -  elhelyezésre  önkormányzati  források  jelenleg  nem  állnak

rendelkezésre,  az  elıkészületek  folyamatába  bekapcsolódott  a  Salgótarján és  Környéke

Vízmő Kft. tulajdonosi köre és ügyvezetése is.

A Vízmő Kft. Taggyőlése – a társtulajdonos önkormányzatok támogatását élvezve – 2006.

május 26-i  Taggyőlésen elfogadta az emléktábla elkészítésének és újbóli  felállításának, és

mielıbbi  kivitelezésének  terveit,  és  a  hozzá  szükséges  anyagi  források  biztosítását.  Az

elkészített tervek szerint a dombormő bronzba öntése és felállítása összköltsége – a szilikon-

minta költségei nélkül – mintegy 7 M Ft. 

Ez  alapján  javasoljuk  a  Közgyőlésnek,  hogy  járuljon  hozzá  az  emléktábla  újbóli,  régi

helyszínen, idıtálló anyagból történı elhelyezéséhez.

A  25-ös  Losonci  Gyalogezred  hısi  halottainak  emléktáblája  nemcsak  Salgótarján,

hanem  Nógrád  megye  egyik  legrégebbi  és  legjelentısebb  I.  Világháborús  emlékmőve,

jelenlegi helyén is kegyeleti emlékhelyként funkcionál. Halottak Napján sokan keresik fel a

megye településeirıl,  de Losoncról  és környékérıl  is az ezred hısi halált  halt  katonáinak

hozzátartozói.

A  mőkıbıl  öntött  eredeti  alkotás  –  szakértıi  vélemények  alapján  –  a  gyors

állagromlástól tovább nem védhetı meg. Ezért, az idıtálló bronz-kivitelezéssel és az eredeti

helyére történı  visszahelyezéssel  újra méltó emléket  állíthat a város az 1672-ben alapított

történelmi jelentıségő ezrednek, valamint az I. Világháború harcaiban elesett hıs katonáinak.

Bóna Kovács Károly dombormőve, mint a város egyik mővészettörténeti szempontból

is értékes köztéri alkotása ily módon évszázadokra megmenthetı,  és újra eredeti funkciója

szerint mőködhet.

A  felújítást  és  az  eredeti  helyszínre  történı  visszahelyezést  a  Salgótarjáni  Római

Katolikus  Fıplébánia  támogatja,  valamint  azzal  a  Kulturális  Örökségvédelmi  Hivatal  is

egyetért.

A  fentiek  alapján  kérem  a  Tisztelt  Közgyőlést,  hogy  járuljon  hozzá  az  emlékmő

eredeti helyén történı újbóli elhelyezéséhez.

Tisztelt Közgyőlés!

Kérem, hogy az alábbi határozati javaslatot megvitatni és elfogadni szíveskedjen.



Határozati javaslat

1.   a.)   Salgótarján Megyei Jogú Város  Közgyőlése – a mellékletben szereplı tervrajzok

szerint - hozzájárul a Salgótarjáni Római Katolikus Fıplébánia-Templom támfalánál Bóna

Kovács Károly alkotása: a „25-ös Losonci Gyalogezred Emléktáblája” címő dombormő

elhelyezéséhez.

Határidı : 2006. szeptember 30.

Felelıs : Puszta Béla polgármester

b.)  A  mőalkotás  teljes  kivitelezési  költsége  –  a  mintavétellel,  a  bronzöntéssel,  az

architektúra  és  a  vázszerkezet  építésével  együtt:  7.960  e.  Ft.  A  kivitelezés  költségeit  a

Salgótarján  és  Környéke  Vízmő  Kft.  és  a  Kft-ben  tulajdonos  önkormányzatok

hozzájárulásával közösen fedezik. A mőalkotást kivitelezı Bobály Attila szobrászmővésszel a

Salgótarjáni Vízmő Kft. köt szerzıdést.

Határidı : értelemszerően

Felelıs : Puszta Béla polgármester

2.   A  Közgyőlés kifejezi annak szándékát, hogy az emlékmővet városi ünnepség keretében

kell átadni a város közösségének.

Határidı : 2006. szeptember 30.

Felelıs : Óvári Péter címzetes fıjegyzı

3.   A Közgyőlés utasítja a jegyzıt, hogy gondoskodjon az emléktábla nyilvántartásba vett

adatainak módosításáról

Határidı: értelemszerően

Felelıs: Óvári Péter címzetes fıjegyzı

Karakasev Anna
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